

SZEMLE.

JOGALKOTÁS

Óvadékképes értékpapírok. Az 1929. október 15. napján életbelépett 4260/1929. M. E. sz. rendelet különbséget tesz *a)* az állami, törvényhatósági, községi, közhatalósági kezelésben álló, hitbizományi, letéti, továbbá a gyámoltakat és gondnokoltakat illető pénzek elhelyezésére alkalmasnak nyilvánított értékpapírok, és *b)* üzleti biztosítésként és bánatpénzüll elfogadható értékpapírok között.

Ad *a)* Ezek tekintetében a rendelet akként intézkedik, hogy a korábbi jogszabályokban ily pénzek elhelyezésére alkalmasnak nyilvánított értékpapírok közül az említett célokra a rendelet életbelépése után csak a magyar állam által kibocsájtott értékpapírokat, továbbá azokat az értékpapírokat lehet felhasználni, amelyek kibocsájtójának székhelye Magyarország területén van. A rendelet felsorolja ezen értékpapírokat, felhatalmazván a pénzügyminisztert arra, hogy ezek jegyzékét a rendelet életbelépése után beálló változásokhoz képest kiegészíthesse vagy módosíthassa.

Ad *b)* Állami hatóságoknál, törvényhatóságoknál, községeknél, ezek alapítványainál, intézeteinél, vállalatainál és üzemeinél üzleti biztosíték és bánatpénz fejében, ha azt nem készpénzben teszik le, a rendeletben tüzetesen körülírt, illetve felsorolt értékpapírok fogadhatók el.

A rendelet meghatározza azt is, hogy az óvadékképes értékpapírok mely összeg erejéig fogadhatók el óvadék, illetve üzleti biztosíték és bánatpénz gyanánt.

B. I.

Idegen és sajtóthonos munkavállalóknak az üzemi baleset kártalanítása szempontjából egyenlő elbánásban részesítése. Az e tárgyban 1025. évben Genfben létesített nemzetközi egyezményt az 1928. évi XXXI. tcikkbe iktattuk. Ezen egyezmény 1. cikke szerint a Nemzetközi munkaügyi szervezet minden tagja, amely ezen egyezményt megerősíti, kötelezi magát, hogy az egyezményt megerősítő minden más tag honosait, akik területén üzemi balesetet szenvednek, vagy ezek igényjogosult hozzátartozóit az üzemi balesetek kártalanítása tekintetében ugyanabban az elbánásban részesíti, mint saját állampolgárait. Az 5275/1929. N. M. M. sz. rendelet közli, hogy újabban ezen egyezményeket Norvégia és Bulgária erősítették meg, közli továbbá, az egyezményt régebben megerősítő államok azon gyarmatait is, amelyekre az egyezmény hatálya kiterjed.

B. I.